



“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

(上接第一版)对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。

6月8日下午,四川宜宾。习近平总书记走进极米光电有限公司展厅和生产车间,了解企业加强自主创新、产品研发销售、带动就业和当地支持民营经济发展、出台纾困帮扶政策等情况。

落实习近平总书记的重要指示,各地区各部门精准锚定市场主体持续加力。

落实新的组合式税费支持政策,截至7月20日,全国合计新增减税降费及退税缓税缓费超3万亿元;金融系统加大支持力度,上半年新增人民币贷款13.68万亿元,同比多增9192亿元;在全国集中开展涉企违规收费专项整治行动;深圳、上海、北京等多地推出助企纾困政策,为市场主体送来“及时雨”……我国市场主体在较大基数基础上实现正增长,截至目前,已超1.6亿户。

保产业链供应链是保居民就业、保基本民生、保市场主体的基础。

习近平总书记4月29日主持召开的中共中央政治局会议要求:“要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。”

遵循习近平总书记重要指示和党中央部署,一系列硬举措接连出手:

足量发放使用全国统一通行证、建立重点产业和外贸企业白名单……4月18日全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议部署的10项重要举措落地落实,着力解决层层加码、一刀切等问题,加大对物流枢纽和物流企业支持力度,推动重点区域重点枢纽逐步复工复产。

与4月18日相比,7月26日全国高速公路货车流量增长10.3%。7月1日至28日,全国铁路货物发送量、公路货运量、监测港口完成货物吞吐量、主要国际航空口岸货邮运输量、邮政快递业务量分别达到2019年同期的111.1%、95.6%、116.4%、103.7%、185.2%。

面对复杂局面,中国经济顶住压力,走出一条修复曲线:4月份主要经济指标深度下跌,5月份主要经济指标降幅收窄,6月份经济企稳回升……

更多数据展现中国经济“韧实力”:

上半年固定资产投资同比增长6.1%;6月份社会消费品零售总额由降转升,同比增长3.1%;7月份货物贸易进出口同比增长16.6%,延续了5月份以来外贸增速持续回升态势。

6月28日,习近平总书记在湖北省武汉市考察时强调:“如果算总账,我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。”

回顾新冠肺炎疫情发生两年多来的历程,正如习近平总书记近日在省部级主要领导干部专题研讨班发表重要讲话时强调:

“我们坚持人民至上、生命至上,开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。”

“实现高质量发展和高水平安全的良性互动”

在高效统筹好疫情防控和经济社

会发展中,习近平总书记把握大势、着眼长远,推动高质量发展和高水平安全良性互动。

在更高水平上统筹发展和安全,高质量发展持续迈出坚定步伐——

为高质量发展筑战略支撑,最根本的是增强自主创新能力,实现高水平科技自立自强。

6月8日,习近平总书记在四川考察时,强调“要在各领域积极培育高精尖企业,打造更多‘隐形冠军’”;

6月28日,习近平总书记在武汉考察时,仔细察看芯片产业创新成果展示,指出“突破‘卡脖子’关键核心技术刻不容缓”,强调“把科技的命脉牢牢掌握在自己手中,在科技自立自强上取得更大进展,不断提升我国发展独立性、自主性、安全性”。

实施科技体制改革三年行动方案,

制定实施基础研究十年规划;

强化企业

创新主体地位;

完善优化

科技创新生

态;将科技型

中小企业研

发费用加计扣

除比例从75%

提高到100%

……按照习

近平总书

记重要指示和党中央部署,夯实

科技自立自

强基础的政

策“组合拳”

扎实落地。

国产大飞机C919完成取证试飞、

神舟十四号再探天河、中国空间站首

个科学实验舱问天实验舱顺利升

空、“华龙一

号”示范工程全面建

成投入运

行;高技术制

造业增加值保

持较快增

长,创新链与产

业链加快融

合……今年以

来,我国科技创

新步伐不断加

快。

全面加强基础设施建设,为高质量

发展积势蓄能。

4月26日,习近平总书记主持召

开中央财经委

会第十二次

会议,强调要

统筹发展和安

全,优化基础设

施布局、

结构、功能和发

展模式,构建现

代化基础设施体

系,为全面建设

社会主义现代

化国家打下坚

实基础。

习近平总书记指出,对我们这样

一个大国来说

,保障好初

级产品供

给是一个重

大的战略性问

题。必须加

强战略谋划

,及早作出调

整,确保供

给安全。

习近平总书记

在考察三

亚市崖州湾科

技城的崖州湾

种子实验

室时,指出“中

国人的饭碗要牢

牢端在自己手

中,就必须把种

子牢牢攥在自己手

里”;4月10日,习近平总书记

在考察三

亚市崖州湾科

技城的崖州湾

种子实验

室时,指出“中

国人的饭碗要牢

牢端在自己手

中,就必须把种

子牢牢攥在自己手

里”;4月21日,习近平总书记

在博鳌

亚洲论坛

2022年年会开

幕式上发表主

旨演讲时指出

“要坚持以

人民为中

心,把促

进发展、保

障民生置

于突出位

置,切实兜住兜

牢民生底

线,至关重要。

习近平总书记

在海南考察

调研时,习近平总书记

强调“要健全重

要民生商品保

供稳价机

制”。

习近平总书记

在海南考察

调研时,习近平总书记